

2014年7月24日 星期四

## 迎战“威马逊” 灾后重建

责任编辑：林凤玉

# 300亩香蕉受损获赔90万元

### “农业保险”解决农户生产发展后顾之忧

■ 黄荣海

“去年才遭受了严重的损失，今年又……”7月22日上午，在龙门镇从事香蕉种植的石昌慧，一见到保险和政府人员走进自己的香蕉园中，就忍不住失声痛哭起来。

石昌慧一家种植的皇帝蕉在这次台风中受到台风袭击损失惨重，香蕉园一片狼藉，香蕉树倒了一地。去年因为受台风“海燕”的影响，石昌慧种植的香蕉就损失了几百万，由于未购买农业保险，恢复生产只能靠贷款来维持。今年香蕉刚刚下好肥料，

套上防护袋之后，台风“威马逊”款款而来，原本一个月后可以收获的香蕉一下子付之东流。

今年不一样，石昌慧为自己的香蕉买了保险，台风过后，中国人民保险定安支公司的工作人员第一时间来到现场查勘、定损，确定理赔金额。“从石昌慧承保的情况来看，她交的保费是76800元，保300亩，一株香蕉树1.28元，这次台风损失基本是纯损，预计能拿到赔款，我们核算了一下，将近90万元。”中

国人民保险定安支公司总经理高美雄表示。

石昌慧告诉记者，恢复生产她需要几十万元成本，保险公司的理赔资金正好解决了自己的后顾之忧，在一定程度上减少了自己的负担。

与石昌慧相比，在富文镇的曾贤祥则显得从容一些，他种植的30亩橡胶林同样遭遇了“海燕”和“威马逊”的侵袭，由于提前购买了政策性农业保险，自己只交了25%的保费，其他部分由政府来买单，30亩橡胶林

自己只花了保费1172元，“去年遭遇台风，保险公司给我赔付了4000多元钱，今年又经历一次台风，按现在算起来，他们可能会赔付我7000多元钱，比起损失部分由自己买单，负担减轻了许多。”曾贤祥如是说。

据了解，政策性农业保险是有国家政策扶持的农业保险，由中央、省、地方三级财政部门和投保人共同负担农业保险保费。农户负担一小部分保费，政府出大头，不仅减轻了农户承保负担，还能降低风险损失，一旦受

到自然灾害的影响，农保理赔资金也能迅速到位。2013年，定安县委、县政府将农业保险作为十大为民办实事之一。2014年定安县农业保险正式实施险种共7个，即橡胶树保险、水稻保险、能繁母猪保险、育肥猪保险、商品林保险、香蕉保险、大棚蔬菜保险。

“到目前为止，定安农保工作已经覆盖全县所有10个乡镇，7个险种，受益全县人民，对恢复灾后农业生产有着积极作用。”县财政局副局长吴冰表示。

## 龙河镇茶根村村民的心声： 写篇稿子表扬县统计局

龙河镇茶根村的包点联系单位是县统计局。早在“威马逊”台风登陆一周前，县统计局领导班子成员就下村与村干部一起宣传台风信息，发动群众做好防风准备。

台风登陆前一天7月17日，县统计局领导班子成员早早就下到村第一线与村干部一起做好防风工作，走村串户发动群众做好农作物、家禽家畜、房屋的防风防风雨工作，并与村干部村民一起砍树枝，给五保户低保户发手电筒、方便面。

7月18日一早，统计局领导班子成员冒着狂风暴雨挨家挨户走访低洼地区农户和危房户、低

保户、五保户，对于房屋有危险的农户说服其转移安全地，耐心做危房农户邻居的思想工作，引导他们自然灾害面前发扬互相帮助的精神。个别五保户、低保户房屋危险但确实没地方去的，统计局与镇村干部一起帮助其转移到村委会办公室，照顾他们的吃住。18日晚，统计局工作人员一直与村干部值班，时刻关注村民情况。

台风过后的第二天，统计局工作人员第一时间与村干部统计台风灾害损失情况，详细登记谁家缺啥，谁家打坏了什么。给受灾严重的群众送去大米、花生油等慰问品，并帮助3位五保户做

好防风防雨的铁门。

此外，统计局领导班子还非常关心茶根村的道路硬化项目，为了赶在台风来临前完成道路硬化，支持茶根村125吨水泥，使得茶根村的道路硬化工作顺利完成，村民能够在风大雨大的时候走上硬化的水泥村道。同时还资金村委会3万元用于建设村委会围墙及大门。

在“威马逊”台风登陆前后，统计局作为一个包点联系单位，心系茶根村百姓安危，所做的工作赢得茶根村干部及村民的一致好评，极力推荐镇里为其写一篇稿子，以表达茶根村村民的感激之情。  
(黄小静)

## 县农技中心： 培训生产技术

7月23日，定安县农技中心聘请省热作两院农学专家在富文镇田头村委会受灾橡胶林现场开展灾后恢复生产培训，来自田头村委会及附近村庄的100多名受灾农户参加了培训。

此次培训围绕如何处理倾倒橡胶，锯断开裂树干，控荫除草，淋水盖草，做好病虫

和牛兽危害，正确处理残桩等内容为广大受灾农户进行了详细指导，现场演示操作要领，解答农户灾后橡胶恢复生产有关技术疑难问题，现场发放灾后恢复生产技术资料。定安县农技中心希望通过培训可以帮助受灾农户及时开展灾后自救，尽快恢复农业生产。

## 定安排水抢修电梯

■ 林凤玉

7月18日晚九点半，“威马逊”超强台风造成的连续数小时暴风雨影响，定安县委办公大楼的一部电梯渗水，县机关事务局工作人员和大楼保安及时排水抢修，排除安全隐患。

电梯进水轻则造成电梯故障，关人，停梯；重则烧坏电路板，需要花费高昂的维修费用，甚至还有可能造成安全事故。县机关事务局水电工王明智立即关停渗水的电梯，用白色塑料线槽围在电梯门口前。“电梯里有水，肯定会存在安全隐患，电梯运行时就有连电的可能。”王明智表示。

记者在现场看到，由于暴雨，定安县委办公大楼三楼会议室的阳台因树叶等杂

物堵塞排水管，雨水不断涌进室内，造成大面积积水，流入办公楼电梯内，办公楼保安发现险情后，及立即通知了县机关事务局的值班人员。

保安和事务局人员一起立马挽起裤脚，投入到排水抢修工作中，经过半个多小时的努力，终于及时排除了安全隐患，确保了县委办公大楼的正常运转。“刚修好还不能马上使用，等电梯彻底干燥后再进行启用试验，确保不出现短路等安全问题。”县机关事务局的陈绵武说道。

据了解，县事务局下一步将对大楼排水管进行改造，采取有效的措施杜绝安全隐患。  
(孙蕊)

## 翰林镇：募捐5000余元

7月23日下午，翰林镇召开紧急会议，号召全体干部职工、各所站及村委会向“威马逊”重创地区灾民奉献爱心，帮助受灾群众度

过困难，重建美好家园！

翰林镇全体干部职工发扬“一方有难，八方支援”的优良传统，在灾害面前坚定信心，不散布、不传播谣

言，急灾区群众之所急，对灾区群众送温暖、献爱心，为共同夺取救灾斗争的胜利做贡献。截至目前，翰林镇共筹集善款5796.5元。(黎义全)

## 翰林镇火星村： 青年大学生奉献力量

台风“威马逊”使翰林镇农作物受灾严重，7月20日，火星村村两委干部发动返乡大学生带动村里的中小学生，组织农民志愿者、青年联防队及各经济社主任等主动开展生产自救，分路段分工合

作，清理折断树枝，打扫路面，扶正埋实公共路标牌，挖排灌沟排水，消毒防疫鸡舍、猪圈及积水时间较长的房屋前后。

“看到美丽翰林一天之间变得满目苍夷很是心疼，在村干部的号

召下，我们联合其他返乡大学生一起投身到生产自救中，以这种方式为家乡建设尽自己的一份力量，很欣慰！”火星14队的大二学生周容香感慨道。

(陈新来)

## 定安志愿者在行动

17日下午，团县委深入联系点龙河镇水竹村委会开展台风前期工作部署，号召全县各级团组织积极带领广大团员青年和青年志愿者做好抢险救灾前期准备

和灾后自救工作。同时，第一时间在县内部分媒体、团属网站、QQ群、微信群发布积极参与抢险救灾活动的倡议，向社会公开招募志愿者参与救灾工作。

18-19日，定安县各级团组织带领团员青年、青年志愿者奔赴各镇、村(社区)，以镇为单位，组成10支抢险救灾应急救援队，深入一线开展抢险救灾应

急志愿服务活动，协助武警、消防官兵开展救援工作。

在救灾现场，志愿者们负责在临时安置点安抚灾民，发放方便面 and 矿泉水等救援物资，协助

武警、消防官兵搜救、疏散被困群众，对情绪不稳定的个别受灾群众进行心理疏导和劝导，让他们恢复信心。

(孙蕊)